ACCORDO QUADRO N. 21/2025 AGG. 16/05/2025

QUESITO N.1

Spettabile Ente, con riferimento ai Requisiti di capacita tecnico-professionale, si chiede di chiarire se essi si
riferiscano al compenso percepito dall'O.E. oppure se invece all'importo dei lavori. Si chiede altresi di
confermare che non & necessario avere i predetti requisiti in ognuna delle Categorie/ ID Opere indicate ma
basti possederne sino alla copertura dell'importo indicato. In attesa, porgiamo distinti saluti.

RISPOSTA QUESITO N.1

1) Come espressamente previsto dal disciplinare di gara al paragrafo “Requisiti di capacita tecnico
professionale” (pag. 11 lett. c), 'importo indicato pari ad € 2.590.174,14, con esclusione dell’lVA, si riferisce
all'importo dell’onorario e non all'importo dei lavori.

2) Si conferma che non é richiesto il possesso dei requisiti per ognuna delle categorie / ID opere; come
previsto dal disciplinare (pag. 11 lett. c), il concorrente deve aver svolto, nel decennio precedente la data di
pubblicazione del bando di gara, contratti di progettazione ef/o direzione lavori di
edilizia/strutture/impianti, relativi ad edifici civili, anche soggetti a tutela, per un importo di onorario
almeno pari ad € 2.590.174,14, con esclusione dell’lVA.

QUESITO N.2

Spettabile Ente, con la presente siamo a chiedere conferma che il requisito di capacita tecnico-professionale

sia comprovabile, in caso di servizi svolti per soggetti Pubblici, non solo con i certificati rilasciati
dall’amministrazione/ente contraente ma anche per il tramite di documentazione equipollente e tramite
copia del contratto e delle fatture relative alla prestazione medesima. In attesa, ringraziamo e porgiamo
distinti saluti.

RISPOSTA QUESITO N.2

In sede di gara il concorrente dovra produrre dichiarazione di cui alla lettera i) punto 3) del disciplinare di
gara (pag. 21) attestante il possesso dei requisiti richiesti e potra utilizzare a tal fine il modello di dichiarazione
pubblicato unitamente al bando di gara; si conferma che la successiva comprova del requisito potra essere

fornita mediante documentazione equipollente ai certificati rilasciati dall’amministrazione / ente contraente,
purché tale documentazione sia idonea a comprovare gquanto specificatamente richiesto dal disciplinare di
gara al paragrafo “Requisiti di capacita tecnico professionale” (pag. 11 lett. c).




